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Дасгал 3: 
Гүйцэтгэгч сектор болон санхүүжилтийн эх үүсвэрээр СХА-д зарцуулсан дотоодын нийт зардал (GERD)-ыг тооцоолох нь:  “GERD матриц”: 
Хариултын хамт
 (Хариулт налуу байна. Хэрэглэгдэж байгаа товчлолуудад: Аж ахуйн нэгжийн сектор - ААНС, Төрийн байгууллагын сектор - ТБС, Дээд боловсролын сектор - ДБС, Ашгийн бус хувийн сектор- АБХС, Олон нийтийн их сургуулийн нэгдсэн сан - ОНИСНС, Гадаад сектор- ГС, Гүйцэтгэгч сектор -Гадаад болон Санхүүжилтийн эх үүсвэр- СЭҮ). СХА-д зарцуулсан дотоодын нийт зардал - GERD
Рояал Маунтийн Бүгд Найрамдах улс нь 2008 онд: 
1). Хогвартсийн их сургууль (ХИС), гурван факультетээс бүрдсэн олон нийтийн байгууллага: Байгалийн ухааны факультет - БУФ, Инженерийн факультет - ИФ, Нийгмийн шинжлэх ухаан, хүмүүнлэгийн ухааны факультет - НШУХУФ) нь засгийн газраас 200 сая төгрөгийн тэтгэлэг авсан байна. Үүнээс: 
Энэ асуултын хувьд: Гүйцэтгэлийн салбар нь их сургуулиар хийгдсэн СХА-тай холбоотой ДБ-ын үйл ажиллагаанууд юм. Хөрөнгийн эх үүсвэр нь Засгийн газраас санхүүжүүлэх их сургуулиудын багц тусламжийн хүрээнд авдаг ОНИСНС юм. 
Их, дээд сургуулиуд ихэвчлэн өөрийн сургалтын болон эрдэм шинжилгээний үйл ажиллагааг дэмжих зорилгоор зохих аймаг, орон нутгийн засаг захиргаа, эсвэл боловсролын яамнаас буцалтгүй тусламж (цогц буцалтгүй тусламж) хүлээн авдаг. Олон улсын түвшинд харьцуулж үзвэл, энэ цогц буцалтгүй тусламжтай холбоотой сангийн хэсгийг ОНИСНС  гэж ангилах ёстой (FM §35, §405, §406). 
a. ХИС СХА-ын төсөлд 20 сая төгрөг зарцуулжээ.
Энд ГС нь: ДБС, СЭҮ нь ОНИСНС бөгөөд СХА-д зарцуулсан зардлын хэмжээ нь 20 сая байна. 
GERD   матриц: ГС-ын 20 сая нь ДБС, СЭҮ нь ОНИСНС байна.
b. БУФ-ийн шинэ барилга дээр нэмэлт 10 саяыг зарцуулсан байна. БУФ-ын деканы бодлоор, энэ барилгын цаашдын ашиглалтын 20% нь СХА явуулахад зориулагдах болно.
Энд бас ГС нь ДБС, СЭҮ нь ОНИСНС байна. Шинэ барилга барих нь нийт хөрөнгийн зардал нь 20 сая юм. Холбогдох СХА-ын зардлыг тооцохдоо нийт барилгын ажлын зардалд  СХА-ын эзлэх хувийг харгалзан үзэх нь зүйтэй. Энд БУФ-ын деканы бодлоор, энэ барилгын ирээдүйн хэрэглээний 20% нь СХА-д хэрэглэгдэнэ гэдэг нь харагдаж байна. Иймээс, энэ нь барилгын зардалд СХА-ын эзлэх хувь 2 сая байна гэж тооцож болно (2сая=10 сая * 0.2) 
GERD матриц: ГС-ын 2 сая нь ДБС; СЭҮ нь: ОНИСНС.
c. 60 саяыг СХА-ыг идэвхитэй хийсэн профессоруудын цалинд зарцуулсан байна. (Эдгээр профессорууд энэ ажилдаа  өөрсдийн цагийн  30%-г зориулсан).
Энд бас ГС нь ДБС, ХЭҮ нь ОНИСНС байна. СХА-д идэвхтэй оролцож байгаа профессоруудын цалин нь нийт 60 сая юм. Холбогдох СХА-ын зардлыг тооцохдоо нийт ажлын өртгийн СХА-д эзлэх хувийг харгалзан үзэх нь зүйтэй. Энд нийт гурван факультетийн СХА-д идэвхтэй оролцож байгаа профессорууд энэ үйл ажиллагаанд өөрсдийн ажлын цагийн 30% зориулдаг тул тэдний цалингийн зардал 18 сая= (60 сая* 0.3) байна гэж тооцно.
GERD матриц: ГС-ын 18 сая нь ДБС, СЭҮ нь ОНИСНС.

d. СХА-д оролцдоггүй профессоруудын цалинд 50 саяыг зарцуулсан байна.
Энэ нь СХА эрхлээгүй профессоруудтай холбоотой учраас СХА-ын зардалд тооцогдохгүй.
e.  Доктор Франкенштейний "Био-инженерингийн судалгаа болон БУФ-ийн  хөгжлийн төв нь  цахилгааны төлбөрт 5 сая төгрөг төлдөг байсан.
Энд бас ГС нь ДБС, ХЭҮ нь ОНИСНС байна. Энэ нь их сургуулийн хүрээнд байгуулсан судалгааны төв бөгөөд үндсэн үйл ажиллагаа нь судалгаа юм. Цахилгаан эрчим хүчний төлбөрийн зардал 5 сая байна. Ийм зардлыг ихэвчлэн "бусад урсгал зардал" гэж үздэг. Холбогдох СХА-ын зардлыг тооцохдоо, бусад урсгал зардлын СХА-д эзлэх хувьд харгалзан үзэх нь зүйтэй. Судалгааны төв нь бүхэлдээ эрдэм шинжилгээний үйл ажиллагаанд зориулагдсан байдаг учраас нийт зардлыг СХА-ын зардал гэж үзэж болох юм. Нийт зардал 5 сая.
GERD матриц:  ГС-ын 5 сая нь ДБС, ХЭҮ нь ОНИСНС.
f. НШУХУФ-ийн "Зах зээлийн судалгааны төв"-ийн зардлыг нөхөхөд 5 саяыг  зарцуулсан байна.
Ерөнхийдөө, зах зээлийн судалгаа нь СХА-ын тодорхойлолтонд (ҮД §337, Stam хуудас. 32) багтахгүй. Иймд, үүнийг СХА-ын зардал гэж үзэж болохгүй.
g. НШУХУФ-ийн "Социологийн судалгааны төв"-ийн зардлыг нөхөхөд 5 саяыг зарцуулсан байна. 
Энд бас ГС нь ДБС, ХЭҮ нь ОНИСНС байна. Энэ нь их сургуулийн хүрээнд байгуулсан судалгааны төв бөгөөд үндсэн үйл ажиллагаа нь судалгаа юм. Түүний зардал нь 5 сая байна. Ийм зардлыг ихэвчлэн "бусад урсгал зардал" гэж үздэг. Холбогдох СХА-ын зардлыг тооцохдоо, бусад урсгал зардлын СХА-д эзлэх хувийг харгалзан үзэх нь зүйтэй. Судалгааны төв нь бүхэлдээ эрдэм шинжилгээний үйл ажиллагаанд зориулагдсан байдаг учраас нийт зардлыг СХА-ын зардал гэж үзэж болох юм. Өөрөөр хэлбэл СХА-ын зардал нь 5 сая гэсэн үг юм.
GERD матриц: ГС-ын 5 сая нь ДБС, ХЭҮ нь ОНИСНС.
h. Телефон болон цахилгаан эрчим хүчний төлбөрт 9 саяыг төлдөг байсан. 
Энд бас ГС нь ДБС, ХЭҮ нь ОНИСНС байна. Нийт телефон, цахилгаан эрчим хүчний төлбөрийн зардал нь 9 сая байна. Ийм зардлыг ихэвчлэн "бусад урсгал зардал" гэж үздэг. Холбогдох СХА-ын зардлыг тооцохдоо, бусад урсгал зардлын СХА-д эзлэх хувийг харгалзан үзэх нь зүйтэй. Эдгээр зардлын СХА-д эзлэх хувийг ихэвчлэн төлөвлөсөн хэрэглээгээрээ тооцдог. Энэ нь их сургуулийн телефон болон эрчим хүчний зардалтай холбоотой байдаг учраас уг мэдээллийг олж авах нь хэцүү байж болох юм. Өөр нэг хувилбар нь СХА-ын коэффициентийг 2-р дасгалаас СХА-ын боловсан хүчний талаарх мэдээллийг ашиглан тооцож болно. Өмнөх дасгалд харуулснаар их дээд сургуулийн нийт ажилтнуудын БЦТ нь 426 (6 ахлах менежер, 250 үндсэн багш, 60 техникийн болон түүнтэй адилтгах ажилтан, 65 ерөнхий ажилтан, цэвэрлэгээ, засвар үйлчилгээ хариуцсан 10 ажилтан болон 70 цагийн багш нар (50 хувийг нь тооцоход 35) байна. Дараа нь, нийт СХА-ын ажилтны БЦТ-ээр нь 87.3 байна (техникийн болон адилтгах ажилтан - 58.3 БЦТ, бусад туслах ажилтан - 22 БЦТ, судлаачид – 7 БЦТ). Үндэслэлтэй коэффициентийг 0.20 (өөрөөр хэлбэл 87.3 / 426) хэмээн тооцож гаргаж болно. Иймээс, нийт урсгал зардлын СХА-д эзлэх хувь нь 1,8 сая (өөрөөр хэлбэл. 9* 0.20) гэж тооцож болно.
GERD матриц: ГС-ын 1,8 сая нь ДБС, ХЭҮ нь ОНИСНС.

i. БУФ supercollider шинэ тоног төхөөрөмжийг 20 саяар худалдан авч ашиглаж байсан. БУФ-ийн багш нарын үзэж байгаагаар, энэ тоног төхөөрөмж нь судалгаа болон сургалтын үйл ажиллагаанд адилхан ашиглагдах болно. 
Энд бас ГС нь ДБС, ХЭҮ нь ОНИСНС байна. Шинэ тоног төхөөрөмж худалдан авахад нийт хөрөнгө оруулалтын зардал нь 20 сая болох юм. Холбогдох СХА-ын зардлыг тооцохдоо нийт хөрөнгө оруулалтын зардлын СХА-д эзлэх хувийг харгалзан үзэх нь зүйтэй. БУФ-ийн багш нарын үзэж байгаагаар, энэ тоног төхөөрөмж нь судалгаа болон сургалтын үйл ажиллагаанд адилхан ашиглагдах тул хөрөнгө оруулалтын зардлын СХА-д эзлэх хувь нь 10 сая байна гэж тооцож болно (20 * 0.5).
GERD матрицд: ГС-ын 10 сая нь ДБС, ХЭҮ нь ОНИСНС.

j. 1 саяыг машины зогсоолын замын хотгорыг засахад ашигласан байна. Хэрэв та хүсэж байгаа бол тохирох коэффициентийг ашиглан үүнийг тооцож болно. Түрүүчийн дасгалаар коэффициент 0.2-ийг тооцох тооцоонд ороогүй олон оюутнууд автомашины зогсоолыг ашиглах тул энд коэффициент 0.2 дэндүү өндөр байх магадлалтай. Иймээс бид энэ зардлыг СХА-ын  зардлаас хасахаар шийдсэн.
k. 15 сая нь ИФ-ийн анги танхимд шинэ проекторуудыг худалдан авахад зарцуулагдана. 
Энэ проекторууд нь сургалтын зорилгоор ашиглагдах тул үүнийг СХА-ын зардал гэж үзэж болохгүй.

2. Дэлхийн Судалгаа, хөгжлийн банкнаас RRM Airways, Агаарын Монтреаль (RRM-д суурилсан салбар) болон RRM үндэсний аж үйлдвэрийн судалгааны лабораториос удирдан явуулдаг шинэ төрлийн онгоцны загварыг хөгжүүлэх төсөлд 60 саяын хөрөнгө оруулалт хийсэн. Төслийн гуравны нэг хэсгийг тус байгууллага гүйцэтгэсэн байна.
Энэхүү төсөл нь гадны байгууллагаар (Дэлхийн Судалгаа, Хөгжлийн банк) санхүүжүүлэгдсэн байна. Үүнийг  Дэлхийн Судалгаа, Хөгжлийн банк нь олон улсын байгууллага учраас "Гадаад" гэсэн категорын дор "бусад байгууллага" гэж үзэж болно. Төслийг RRM Airways, Агаарын Монтреаль (RRM-д суурилсан салбар) болон RRM үндэсний аж үйлдвэрийн судалгааны лабораторид гүйцэтгэсэн тул гүйцэтгэлийн салбар нь бизнесийн аж ахуйн нэгж, бизнесийн аж ахуйн нэгж болон ЗГ хэмээн тус тус үзэж болно. Цаашилбал, төслийн гуравны нэг хэсгийг тус байгууллага гүйцэтгэсэн тул СХА-ын зардал нь 20 сая (өөрөөр хэлбэл 60/3) болно. 
GERD матриц: ГС-ын 20 сая нь: ААНС, СЭҮ-ийн 20 сая: Гадаад (бусад); ГС-ын 20 сая нь: ААНС, ХЭҮ-ийн 20 сая: Гадаад (бусад); болон ГС-ын 20 сая нь: ТБС, СЭҮ-ийн 20 сая: Гадаад (бусад).
3.  Хувийн RRM Газрын тосны хязгаарлагдмал компани нь эзэнгүй газрын тосны худагт амьдардаг бактерийг цэвэр уснаас зайлуулах шинэ арга барилыг нэвтрүүлэхэд 15 саяын хөрөнгө оруулалт хийсэн. RRM-ийн Тэргүүн хатагтай энэ төсөлд нэмэлт 10 саяыг хандивлажээ. Энэхүү ажлын хүрээнд хувийн газрын тосны RRM хязгаарлагдмал компани уг эзгүй газрын тосны худгаас бактерийн олон төрлийн геномыг судлахад зориулж ХИС-тэй туслах гэрээ байгуулж 4 саяыг төлсөн байна. 

Дээр өгөгдсөн дэлгэрэнгүй мэдээллийн дагуу төслийн нийт хөрөнгө оруулалт нь 25 сая (15 саяыг RRM газрын тосны компани санхүүжүүлж байгаа бөгөөд нэмэлт 10 саяыг нь RRM-ийн тэргүүн хатагтайн санхүүжүүлж байгаа юм). Энд RRM Газрын тосны компанийг аж ахуйн нэгжийн сектор (ААНС) гэж үзэж болно. Тэргүүн хатагтайг ашгийн бус хувийн сектор (АБХС) гэж үзэж болох юм (үүнд хувь хүмүүс болон айл өрх багтсан). Тиймээс энэ төслийн СЭҮ нь ААНБ болон АБХС ​​байна. Төслийг RRM газрын тосны компани болон ХИС аль аль нь гүйцэтгэсэн байна. Тиймээс ГС нь ААНС болон ДБС байна. 
RRM газрын тосны компани нь төслийн хэсгийг гүйцэтгүүлэхээр ХИС-тэй туслах гэрээ хийсэн бөгөөд тухайн төслйин хэсэгтэй холбоотой СХА-ын зардал нь 4 сая байна(Энд ГС нь ДБС бөгөөд ХЭҮ нь: ААНС). Төслийн үлдсэн хэсгийг RRM газрын тосны компани гүйцэтгэсэн байна. Энэ нь төслийн үлдсэн хэсэгтэй холбоотой СХА-ын зардал нь 21 сая байна гэсэн үг юм. Тиймээс ГС нь ААНС. Цаашлаад энэ хэсгийн санхүүжилтийг RRM Газрын тосны компани өөрөө болон тэргүүн хатагтай гаргаж байгаа юм. Үүнээс RRM газрын тосны компани 11 саяыг (нийт 15 саяын хөрөнгө оруулалтаас 4 саяыг ХИС-д төлсөн). Харин тэргүүн хатагтай 10 саяыг санхүүжүүлж байна гэсэн үг юм.
GERD матриц: ГС-ын 4 сая нь ДБС, ХЭҮ нь  ААНС; ГС-ын 11 сая нь: ААНС, СЭҮ нь ААНС; болон ГС-ын 10 сая нь ААНС, СЭҮ нь АБХС.
4. Unilever RRM корпорациас Үндэсний Хөдөө аж ахуйн судалгаа, Хөгжлийн  хүрээлэнтэй шинэ бордоо боловсруулах 20 сая төгрөгийн гэрээнд гарын үсэг зурсан. Хөрөнгө оруулалтын тал хувь нь АНУ-ын ОУХА-с Unilever RRM Inc-д үзүүлэх буцалтгүй тусламж хэлбэрээр ирсэн юм. Тус төслийг Үндэсний Хөдөө аж ахуйн судалгаа, Хөгжлийн  хүрээлэн хэрэгжүүлж байгаа юм.

Өгөгдсөн мэдээллийн дагуу, RRM Үндэсний Хөдөө аж ахуйн судалгаа, хөгжлийн хүрээлэн тус төслийг хийж гүйцэтгэсэн байна. Тиймээс ГС нь ТБС юм. Энэхүү төслийг ААНС болох Unilever RRM корпорацаас санхүүжүүлж байгаа бөгөөд үүнд нийт 20 саяыг зарцуулсан. Гэсэн хэдий ч, хөрөнгө оруулалтын тэн хагас (10 сая) нь гадаадын засгийн газрын байгууллага болох АНУ-ын ОУХА-аар хийгдсэн юм. Тиймээс, СЭҮ-д нь БАА ба ГЗГ (Гадаад засгийн газар) юм. Иймээс үлдсэн 10 саяыг Unilever RRM корпорациас санхүүжүүлж байна гэсэн үг юм. 
GERD матриц нь: ГС-ын 10 сая нь ТБС, СЭҮ нь ААНС; болон ГС-ын 10 сая нь ТБС, СЭҮ нь Гадаад (Гадаад засгийн газар).
Unilever RRM корпораци нь Үндэсний Хөдөө аж ахуйн судалгаа, хөгжлийн хүрээлэнтэй гэрээнд гарын үсэг зурсан тул нийт санхүүгийн эх үүсвэрийг Unilever RRM корпорацид өгч байна гэж хэн нэгэн маргаж магадгүй. Фраскатийн гарын авлагын өгч байгаа зөвлөмжөөр СХА-ын хөрөнгө оруулалтын анхны эх үүсвэрийг (FM §404)-ийг голчлон харгалзаж үзэхийг санал болгосон байдаг. Энэ тохиолдолд хөрөнгийн урсгал тодорхой байгаа тул хөрөнгийн холбогдох хэсэг нь хөрөнгийн анхны эх үүсвэр байх ёстой. Ерөнхийдөө хөрөнгийн ийм урсгалыг зөв тодорхойлогдсон байх шаардлагатай ба хоёр шалгуур биелэгдсэн байх ёстой: Нөөцийг шууд дамжуулах  болон шилжүүлсэн хөрөнгө нь СХА-ын гүйцэтгэлд  зориулагдсан болон ашиглагдсан байх ёстой (FM §393). 
5. Шинжлэх ухаан дэвшилтэд зориулсан RRM-ийн холбооноос холбогдох шинжлэх ухаан болон технологийн шалгуур үзүүлэлтүүдийг хөгжүүлэхэд зориулан ХИС-д 10 саяын буцалтгүй тусламж өгсөн.
Нэгдүгээрт, өгөгдсөн мэдээллийн дагуу холбогдох Шинжлэх ухаан болон технологийн шалгуур үзүүлэлтүүдийн хөгжлийг  СХА гэж авч үзэж болох эсэх нь тодорхой биш байна. Тиймээс зарчмын хувьд, үүнийг СХА гэж үзэхгүй. Үүнийг шинжлэх ухаан болон технологийн шалгуур үзүүлэлтийн цоо шинэ цогц хөгжилтэй холбоотой онол, арга зүйн ажилтай холбоотой гэж үзвэл үүнийг СХА гэж үзэж болох юм. Хэрэв тийм бол:
Төслийг ХИС гүйцэтгэсэн байна. Тиймээс ГС нь ДБС. Төслийг АБХС гэж үзэж болох Шинжлэх ухааны дэвшлийн RRM холбоо санхүүжүүлсэн.
GERD матриц: 10 саяын ГС нь ДБС, СЭҮ нь АБХС. 
6. ХИС-ийн "Доктор Франкенштейн" төв нь ирэх 2 жилийн хугацаанд ундны усгүйгээр ямар ч удаан хугацаанд амьдарч чадах шинэ төрөл зүйлийн малыг хөгжүүлэхэд Генетикийн болон Трансген инженерчлэлийн яамнаас нийт 20 саяын буцалтгүй тусламж авсан байна. Төслийн санхүүжилтийн тэн хагасыг нь эхний жилд зарцуулсан байна.
Энд төслийг ХИС-ийн "Доктор Франкенштейн" төв гүйцэтгэсэн байна. Тиймээс ГС нь ДБС. Төслийг ТБС болох Генетикийн болон Трансген инженерчлэлийн яам санхүүжүүлсэн байна. Уг төслийг 2 жилийн хугацаанд гүйцэтгэсэн байна. Тиймээс, СХА-ын зардлыг хэмжихдээ тухайн жилд зарсан зардлыг харгалзан үзэх хэрэгтэй. Энд жилийн эхний жилд төслийн хагасыг гүйцэтгэсэн бөгөөд санхүүжилтын мөн тал хувийг зарцуулсан тул СХА-ын зардал нь 10 сая байх юм (20 * 0.5). 
GERD матрицд: ГС-ын 10 сая нь ДБС, СЭҮ нь ТБС. 
7. Элс Сан (RRM-д хувийн ашгийн төлөө бус байгууллага 60%-ийг эзэлдэг) болон Tremblant их сургуулийн анагаах ухааны факультет (RRМ-д хувийн их дээд сургуулийн эзлэх хувь 40%) хамтран Монтреалийн Шинжлэх ухааны академийн (гадаадын байгууллага) санхүүжилтээр хөвөнгийн ургамлын үрийн эмийн шинж чанарын судалгааг 5 саяар хийсэн.

Энэ төслийг гадаадын байгууллага (Монтреалын Шинжлэх ухааны академи) санхүүжүүлсэн байна. Тиймээс СЭҮ нь ГБ. Энэ нь АБХС байгууллага тул үүнийг "Гадаад" гэсэн ангилалын доор "бусад байгууллага" гэж үзэж болох юм. Төслийг Элс Сан (RRM-д хувийн ашгийн төлөө бус байгууллага) болон Tremblant их сургуулийн анагаах ухааны факультет (RRМ-д хувийн их дээд сургууль) хамтран гүйцэтгэсэн тул ГС-ийг тус тус АБХС болон ДБС гэж үзэж болох юм. Цаашилбал, төслийн 60%-ийг Элс сангаас гүйцэтгэн явуулж байна. Тиймээс, энэ байгууллагын СХА-ын зардал нь 3 сая (* 0.6, өөрөөр хэлбэл. 5) юм. Төслийн үлдсэн хэсгийг (40%) Tremblant их сургуулийн анагаах ухааны тэнхимээс гүйцэтгэж байна. Иймээс, энэ байгууллагын СХА-ын зардал нь 2 сая (өөрөөр хэлбэл 5* 0.4) болно.
GERD матриц: ГС-ын 3 сая нь АБХС, СЭҮ нь Гадаад(бусад); ГС-ын 2 сая нь ДБС, СЭҮ нь Гадаад(бусад).
8. Альцхаймерын өвчний үед будаа хэрхэн үр нөлөө үзүүлэх эсэхийг судлахаар Эрүүл  мэндийн яамнаас ХИС-д 5 сая буцалтгүй тусламж өгсөн байна.
Энэхүү төслийг ХИС явуулж байна. Тиймээс ГС нь ДБС. Төслийг ЗГ байгууллага харъяа Эрүүл мэндийн яамнаас санхүүжүүлж байна.
GERD матриц: ГС-ын 5 сая нь  ДБС, СЭҮ нь ТБС.
9. Tremblant их сургууль нь өөрийн ажилтнуудын судалгааны ажилд зориулан 5 сая   төгрөгийн буцалтгүй тусламж өгчээ.

Энэхүү төслийг Tremblant их сургууль гүйцэтгэсэн байна. Тиймээс, ГС нь ДБС. Төслийг мөн тус  байгууллагаас санхүүжүүлж байна.
GERD матриц: ГС-ын 5 сая нь  ДБС, СЭҮ нь ДБС.
10. Гэгээн Маригийн эмнэлэг (RRM-ийн олон нийтийн байгууллага) 10  саяын өртөг бүхий судалгааны төслийг RRM Усны сангийн өмнөөс хэрэгжүүлжээ. 
Уг төслийг Гэгээн Маригийн эмнэлэг (RRM-ийн олон нийтийн байгууллага) гүйцэтгэж явуулсан байна. Тиймээс, ГС нь ТБС. Төслийг АБХС байгууллага гэж үзэж болох RRM-ийн Усны сангаас санхүүжүүлсэн байна.
GERD матриц: ГС-ын 10 сая нь  ТБС, СЭҮ нь АБХС.
11. Шинжлэх ухаан, технологийн статистикчдын үндэсний холбооноос RRM-ийн Шинжлэх ухаан, технологийн статистикийн түүхэн баримтанд судалгаа хийж үүнд нийт 5 сая төгрөг зарцуулжээ. 
Энэхүү төслийг АБХС гэж үзэж болох Шинжлэх ухаан, технологийн статистикчдын RRM-ийн үндэсний холбоо гүйцэтгэсэн байна. Тиймээс, ГС нь АБХС. Төслийг мөн тухайн байгууллагаас санхүүжүүлж байна.

GERD матриц: ГС-ын 5 сая нь  АБХС, СЭҮ нь АБХС.

2008 оны Рояал Маунтис Бүгд Найрамдах улсын GERD матриц:
	Санхүүжилтийн эх үүсвэр
	Гүйцэтгэгч сектор
	Нийт

	
	Аж ахуйн нэгжийн сектор
	Төрийн байгууллагын сектор
	Ашгийн бус хувийн сектор
	Дээд боловсролын сектор
	

	Аж ахуйн нэгжийн сектор (ХАББ)
	11
	10
	
	4
	25

	Төрийн байгууллагын сектор (ТБС)
	
	
	
	10+5=15
	15

	Олон нийтийн их сургуулийн нэгдсэн сан (ОНИСНС)
	
	
	
	20 +2+18+5+5+1.8+10 =61.8
	61.8

	  Дээд боловсролын сектор  (ДБС)
	
	
	
	5
	5

	Ашгийн бус хувийн сектор (АБХС)
	10
	10
	5
	0 эсвэл 10
	25 эсвэл 35

	Гадаад 
	Гадаад аж ахуйн нэгж
	
	
	
	
	

	
	Гадаадын засгийн газар
	
	10
	
	
	10

	
	Бусад 
	20+20=40
	20
	3
	2
	65

	Нийт 
	61
	50
	8
	87.8 эсвэл  97.8
	215.8 эсвэл 216.8
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